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Tatranská Lomnica, Brno 12. června 2026 – Třinácté setkání vrcholných představitelů
prokuratur, resp. státního zastupitelství zemí Visegrádské skupiny a jejich zástupců, které
se uskutečnilo ve dnech 10. – 12. června ve Vysokých Tatrách se zaměřilo na děti a ochranu
jejich práv.

Generální prokurátor Slovenské republiky Maroš Žilinka v Tatranské Lomnici přivítal nejvyšší
státní zástupkyni České republiky Lenku Bradáčovou, náměstka generálního prokurátora
Polské republiky Jaceka Bilewicze a zástupce generálního prokurátora Maďarska Barnu
Miskolcziho s delegacemi. Slovenskou stranu spolu s generálním prokurátorem zastupovali první
náměstek generálního prokurátora Jozef Kandera a náměstek generálního prokurátora Jozef Sedlák.

Fórum zástupců veřejné žaloby zemí Visegrádské čtyřky naposledy hostil generální prokurátor
Slovenské republiky Maroš Žilinka v Bratislavě v roce 2022 v rámci jubilejního 10. ročníku této akce.
V letošním roce si země připomínají 35. výročí vzniku Visegrádské skupiny. „Jako strážci zákonnosti
mají prokuratury morální povinnost být také hlasem těch, kteří se sami bránit nedokážou. Je to téma,
které hluboce přesahuje hranice našich států a vyžaduje nejen právní preciznost, ale také velkou
míru humanity a specializace,“ uvedl Maroš Žilinka téma letošního fóra.

V rámci trestněprávního bloku akce se zúčastnění v první části věnovali ochraně dětí v postavení
podezřelých a obviněných a následně ochraně nezletilých svědků a nezletilých obětí trestných činů.
Stejnou pozornost věnovali také tématu ochrany společnosti před nezletilými pachateli trestné
činnosti. Vzhledem k tomu, že netrestní úsek prokuratury hraje stejně klíčovou roli v civilních
řízeních a při kontrole veřejné správy, odborníci diskutovali také o možnostech aktivního vstupu do
řízení ve věcech nezletilých.

Zkušenosti s jednotnou koncepcí vzdělávání státních zástupců a s řešením uvedené problematiky z
pohledu státních zástupců v rámci českého soudního systému představila nejvyšší státní zástupkyně
České republiky se svými náměstky Zdeňkem Kasalem a Jiřím Pavlíkem. Lenka Bradáčová na akci
uvedla: „Myslet si, že kriminalitu dětí vyřeší pouze trestní právo, by bylo naivní. Je to mezioborový
problém a naším úkolem je jej popisovat a vyzvedávat do veřejného prostoru. Ochrana dětí v
dnešním světě moha krizí nesmí zapadnout.“

Odborné setkání vyvrcholilo podpisem Deklarace o ochraně práv dětí orgány státního
zastupitelství. Jejím cílem je nejen posílit efektivní platformu pro moderní činnost státního
zastupitelství, ale také přinést konkrétní podněty a řešení, která pomohou především nejmenším
občanům zemí, kteří se nedokážou bránit sami. Mezi její důležité body patří mimo jiné posílení
právní ochrany dětí, zabránění sekundární viktimizaci, zajištění jejich bezpečnosti v digitálním
prostoru a specializované vzdělávání státních zástupců.
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